

ЗНАЙ НАШИХ!

За особые успехи в учении

Выпускников, окончивших школу на «отлично» и награжденных медалями, поздравил глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко** во время их торжественного приема в администрации района. В нынешнем году медалистами стали 14 выпускников школ района, при этом 11 из них удостоены двух медалей: федеральной и региональной. Федеральную медалью «За особые успехи в учении» и региональной медалью «За особые успехи выпускнику Дона» награждены: **Мария Благодарова, Валерия Заводова, Ангелика Крючкова, Дарья Пчельникова, Ольга Семенова, Софья Сухина** (Обливская СОШ №1), **Ксения Ващинникова, Полина Костюк, Алсу Утипова** (Обливская СОШ №2), **Полина Вакалова** (Леоновская СОШ), **Валерия Шакирова** (Каштановская СОШ). С федеральной медалью «За особые успехи в учении» окончили школу: **Анастасия Каплеева** (Обливская СОШ №1), **Александра Авсецина** и **Максим Глазков** (Обливская СОШ №2). Самые высокие баллы по результатам ЕГЭ в нынешнем году – у медалистов. Так, 90 и более баллов получили: **Полина Костюк** (русский язык – 94, химия – 90), **Дарья Пчельникова** (обществознание – 95), **Мария Благодарова** (химия – 90), **Ксения Ващинникова** (русский язык – 90), **Полина Вакалова** (русский язык – 92). Поздравив ребят с высокими результатами, А.А. Деревянко вручил каждому из них Благодарственное письмо администрации района, которым медалисты отмечены за добросовестное отношение к учебе, активное участие в жизни школы и района. Также Алексей Александрович пожелал выпускникам успехов в дальнейшей учебе и выразил надежду, что, окончив выбранные ими учебные заведения и получив профессию, они приедут работать в Обливский район.

А. АВСЕЦИН, фото автора.



В СТРАНЕ

Справку на оружие выдадут госмедучреждения

Медицинское освидетельствование на наличие противопоказаний к владению оружием проводится только организациями государственной и муниципальной систем здравоохранения. Это - главная новация изменений в Закон «Об оружии» и статьи 79 и 91.1 Закона «Об основах охраны здоровья граждан в РФ».

Если раньше весь комплект медицинских документов, утверждающих, что у вас нет в крови наркотиков, алкоголя и вы психически здоровы, можно было приобрести в частной специализированной организации, то теперь за такими документами следует обращаться в государственную клинику, причем только по месту жительства.

Теперь такие справки становятся исключительно электронными, размещаются в федеральном реестре документов, содержащем сведения о результатах медицинского освидетельствования, который ведется в единой государственной информационной системе в сфере здравоохранения. Требуемая информация об оформленных медицинских заключениях передается в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере оборота оружия, то есть в Росгвардию.

В ОБЛАСТИ

Усилены противоковидные ограничения

В Ростовской области усилены противоковидные ограничения. Изменения в постановление № 272 утверждены губернатором Ростовской области **Василием Голубевым**. В соответствии с документом, с 12 июля приостановлено проведение массовых мероприятий культурного, зрелищного и развлекательного характера в общественных местах. При этом разрешены политические мероприятия согласно ФЗ «О выборах» с числом участников не более 100 человек и соблюдением всех мер санитарной безопасности.

С участием зрителей запрещено проведение физкультурных и спортивных мероприятий. При проведении музыкальных и театральных выступлений заполняемость помещений не должна превышать 50%. В торгово-развлекательных центрах приостановлена деятельность объектов для развлечения и досуга, за исключением аквапарков и кинотеатров. Для бассейнов, аквапарков и фитнес-клубов введены ограничения по количеству посетителей. Предприятиям общественного питания разрешено обслуживание не более четырех человек за одним столом, за исключением случаев семейного посещения.

Работодателям рекомендовано перевести на дистанционную работу всех работников в возрасте 65 лет и старше. Всего на дистанционную работу должно быть отправлено не менее 30% от общего числа сотрудников.

В РАЙОНЕ

Отремонтировали памятник воинам

В Караичевском сельском поселении, в рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы», на братской могиле воинов, павших в боях за освобождение территории Караичевского сельского поселения от фашистских захватчиков в ВОВ, завершился капитальный ремонт объекта. Администрацией поселения при поддержке Собрания депутатов Караичевского сельского поселения принято совместное решение заменить прежнюю статую солдата на двойную скульптурную композицию «Солдат коленопреклоненный с ППШ в руках, солдат со знаменем вверх и пилоткой в левой руке» из полиэфирного композита с имитацией бронзы. Работы по замене скульптуры выполнены подрядной организацией ООО «Строительная компания «Альфа» в срок и полном объеме. На территории братской могилы установлены скамейки и вазоны. Средства в размере 1 722,7 тыс. рублей выделены из федерального, областного и местного бюджетов.

УРОЖАЙ-2021 Дневник уборки

На полях Обливского района идет уборочная страда, начавшаяся в первые дни июля. Убирают урожай озимой пшеницы и ячменя. По оперативным данным сельхозпредприятий, поступающих в отдел сельского хозяйства администрации района, на 12 июля обмолочены зерновые на общей площади 5,2 тысячи гектара (это 9% от всей площади уборки). Валовой сбор зерна составил 14,9 тысячи тонн, средняя урожайность - 28,9 ц/га.



Династический стаж

Павловы

151 год

Сандулян – Барановы

142 года

Бурдаковы

115 лет

Максименковы

112 лет

Киреевы

87 лет

СЕМЬЯ

За верность профессии

НАКАНУНЕ Дня любви, семьи и верности в Ростовской области наградили самые трудолюбивые семьи.

В этом году, объявленном губернатором Годом первичной медико-санитарной помощи, почетного звания «Трудовая династия Дона» удостоены десять семей, работающих в здравоохранении. В каждой из семей не менее трех поколений трудятся на благо жителей региона.

Среди награжденных – известные далеко за пределами обла-

сти Эмма Никитична Симованьян и Роксана Георгиевна Ловердо. Эмма Никитична – доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач России, завкафедрой детских болезней РостГМУ. Общий стаж семьи Симованьян – Бадаляшц 115 лет. Роксана Георгиевна – кандидат медицинских наук, педиатр, инфекционист, автор 100 научно-практических публикаций. Общий трудовой стаж семьи Ловердо 126 лет. Также были награждены династии Киреевых, Дегтяревых, Смыгиных – Мироненко, Максименковых, Павло-

вых, Сандулян – Барановых, Бурдаковых, Комарцевых.

– Поопрять трудовые семьи стало доброй традицией на Дону. Такие династии вносят большой вклад не только в сохранение семейных ценностей и преемственность поколений, но и в формирование трудовых традиций, – отмечает министр труда и социального развития Ростовской области Елена Елисеева.

Почетное звание «Трудовая династия Дона» присваивается с 2017 года, его получили уже 44 семьи, представляющие различные сферы деятельности.

Удачный «Иннопром»

В Ростовской области за 2 года планируется построить новый тракторный завод и за три – крупнейшее металлургическое производство.

Соответствующие соглашения были подписаны на международной промышленной выставке «Иннопром-2021» в Екатеринбурге. Глава региона, возглавивший донскую делегацию, назвал участие области в выставке успешным.

– Подписаны контракты и соглашения на сумму более 41 млрд рублей и, главное, со сроками реализации в основном до 2024 года. А еще все эти соглашения дадут области до 2 тысяч новых рабочих мест, – уточнил губернатор.

Половина иннопромовского портфеля Ростовской области, а точнее, 20 млрд – доля компании «Донэлектросталь», которая будет строить металлургический комбинат в Шахтах. Крупнейшие инвестиции – крупнейшему предприятию, на котором будет создано 700 рабочих мест. Строительство планируется завершить до конца 2024 года, а выйти на проектную мощность – к 2027-му. Это высокотехнологичное производство, в проекте – новый прокатный стан, а также ноу-хау: сбор, утилизация и переработка пыли для производства цинка.

– Это востребовано сегодня в медицине и ряде других отраслей, – отметил Василий Голубев.

Крупные инвестиции плани-



рует сделать «Ростсельмаш», он собирается строить в донской столице тракторный завод. По инициативе губернатора, эта договоренность заслуживает особого внимания. Благодаря новому заводу первому в постсоветской истории – в регионе будут производить большую линейку тракторов: от малых машин до «тяжеловесов». И эта техника сможет удовлетворить запросы как фермеров-одиночек, так и крупных агропромышленных комплексов. Предположительно, новый завод начнет работу уже в 2023 году.

Продолжится сотрудничество с компанией «Энел Россия»

– они планируют вложить около 10 млрд рублей в строительство уже второго ветропарка на территории области. Таганрогский «Лемакс» – надежный партнер, доказавший свою эффективность, инвестирует 5,3 млрд рублей в строительство с нуля завода по производству стальных панельных радиаторов и в расширение существующих мощностей. Новый завод создаст 115 рабочих мест. В целом на экспозиции Ростовской области были представлены более 50 промышленных предприятий и проектов на общую сумму свыше 250 млрд рублей.

Важнейшим пунктом про-

• Договоренности, достигнутые на «Иннопроме», значительно укрепят промышленность Дона

граммы выставки, как отметил губернатор, стала панельная дискуссия форума «Гибкое производство» с участием премьер-министра Михаила Мишустина.

– Основная тема пленарного заседания – гибкое производство в современных условиях и, конечно, развитие промышленности. В дискуссии высказались эксперты, в том числе из иностранных компаний. Главный вывод – производство должно адаптироваться к современным условиям, исполь-

зовать современные технологии, в том числе цифровые, – отметил Василий Голубев.

Стоит добавить, что в рамках выставки подводились итоги эффективности регионов в сфере промышленности и Ростовская область вошла в топ-20 наиболее эффективных. Набранная по всем показателям сумма баллов обеспечила нам 14-е место. Представляя результаты рейтинга, глава минпромторга России Денис Мантуров отметил, что оценка эффективности – это не соревнование, а руководство к действию, дорожная карта регионального министра промышленности, региональной власти. В Ростовской области именно так это и восприняли. И стартовали – с достойного места к более высокому результату.

Все новые промышленные проекты локализованы на территории области и наши соглашения носят очень конкретный характер. Правительство Ростовской области помогает на этапе подготовки и создает условия для того, чтобы проекты были реализованы быстро, в оптимально короткие сроки. Губернатор области Василий Голубев

В любви и верности

Супружеским парам – юбилярам семейной жизни глава региона вручил почетные дипломы и знаки «Во благо семьи и общества».

Донской традиции чествовать крепкие семьи уже десять лет. За это время знаком губернатора Ростовской области «Во благо семьи и общества» награждена 981 семья.

Из них 70% имеют стаж семейной жизни свыше 50, 60 и даже 70 лет.

Особые слова благодарности и теплые поздравления губернатор края адресовал супружеским парам – ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, детям войны: Бессоновым из Зерноградского района, Зверевым и Цапко из Ростова, Игнатенко из Азова, Удовым из Матвеево-Курганского района.

Только для женщин

На базе Донского государственного технического университета в Южном федеральном округе в сентябре стартует региональная образовательная программа «Женщина-лидер». Это пилотный проект одноименной федеральной программы мастерской управления «Сенеж» президентской платформы «Россия – страна возможностей», которая реализуется с Советом Евразийского женского форума при Совете Федерации РФ.

Программа предполагает четырехмесячное обучение по развитию личности, получению лидерских навыков и компетенций.

Подать заявки можно со 2 июля до 15 августа.

Главное условие – не менее двух лет опыта руководящей работы и возраст не моложе 25 лет.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Где родились

Там и пригодились! Бойцы донских студотрядов участвуют в строительстве жилого дома в экорайоне «Вересаево» в Ростове-на-Дону.

В работах задействованы более 40 студентов из Ростова, Новочеркасска и Зернограда. За два летних месяца участники стройотрядов совместно со специалистами строительной компании свяжут каркас основания дома и залыют фундамент.

Как отметил глава комитета по молодежной политике Юрий Лескин, до этого года донские студотряды работали по всей России, а сейчас благодаря содействию губернатора отряд удалось оставить в родном регионе.

Работодатель предоставляет проживание, трехразовое питание и достойную зарплату.

Семейные узы

В Ростовской области с начала этого года появилось более 10 тысяч новых семей. Это на 40% больше, чем было зарегистрировано за аналогичный период прошлого года. Больше всего браков заключено в Ростове-на-Дону – 3763. Среди сельских территорий максимальное количество браков зарегистрировано в Аксайском и Белокалитвинском районах.



ОТВЕЧАЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВО **О бюджете**

Об изменениях в бюджете уже столько писали, но можно узнать, как в результате-то все? Прошлый год выдался непростым, надо думать, и для бюджетов. Интересно, какие процессы проходили? Я почему спрашиваю: увлекся изучением бюджета – все началось с сайта, где для граждан постарались объяснить, как все работает, и оказалось, что это очень увлекательно – наблюдать за всеми бюджетными процессами. Или итоги работы еще не подведены и интервьюроваться рано?

Анатолий Кучеренко,
Тагинский район

Недавние публичные слушания по проекту областного закона «Об отчете об исполнении областного бюджета за 2020 год», в которых приняли участие 334 человека – депутаты донского парламента и активные дончане – могут уже дать ответы на ваши вопросы.

Заместитель губернатора Ростовской области – министр финансов Лилия Федотова отметила, что в связи с пандемией, оказавшей влияние на многие сферы нашей жизни, была проведена приоритизация расходов областного бюджета. Выплаты зарплаты работникам бюджетного сектора, всех пособий и законодательно



Бюджет-2020 исполнен в размере 214 млрд рублей по доходам и 220 млрд рублей по расходам с ростом 17% и 18% соответственно.

установленных льгот гражданам были определены как приоритетные.

Все мероприятия были направлены на сохранение социальной стабильности, поддержку жителей области и их самочувствия. Так, были снижены ставки по упрощенной системе налогообложения, по единому налогу на вмененный доход, патентной системе, муниципальные образования ввели льготы по земельному налогу. Организации, имеющие в собственности торговые центры и сдающие имущество в аренду, а также гостиницы воспользовались льготными налоговыми ставками на имущество.

Несмотря на принятые налоговые

меры поддержки, консолидированный бюджет области исполнен по доходам с превышением среднероссийских показателей. Темп роста собственных доходов в сравнении с 2019 годом составил 102,7%. Средний показатель по субъектам РФ – 98,2%.

Беспрецедентные меры поддержки оказаны федеральным бюджетом. Объем трансфертов увеличился в 1,7 раза и составил 71 млрд рублей, или 33% всех доходов бюджета. В свою очередь, область оказала значительную помощь донским муниципалитетам не только на решение вопросов местного значения, но и на борьбу с коронавирусной инфекцией.

Семье и детям

О том какие они, донские семьи, и какая помощь им сейчас особенно нужна, мы поговорили с министром труда и социального развития Ростовской области Еленой Елисейевой.

– Елена Владимировна, господдержка семей – одно из самых важных и объемных направлений нацпроекта «Демография». Какие из форм наиболее востребованные в нашем регионе?

– В данный момент по линии нашего министерства предоставляется 17 видов пособий – девять региональных и восемь федеральных. Этими мерами поддержки пользуются более 200 тысяч семей, все они ежегодно индексируются. А самая востребованная – это, пожалуй, выплата, назначаемая после рождения первого ребенка. Сейчас это 11 642 рубля, а вообще, она назначается в размере прожиточного минимума для детей. Еще одна – выплата по уходу за ребенком до достижения им полутора лет, с прошлого года назначается уже с первого ребенка. Среди региональных мер поддержки очень востребованной является выплата на третьего и последующих детей. На сегодня она составляет 9286 рублей, ее получают более 20 тысяч семей и получать ее семьи могут до того, как ребенку исполнится три года.

Есть еще и региональный семейный капитал – 125 775 рублей в этом году. Также очень хорошая, по отзывам, помощь.

И отмечу ежемесячную выплату на детей от 3 до 7 лет, которая появилась

только в прошлом году, но уже очень помогает нашим семьям.

– Это была одна из форм поддержки, назначенных в пандемию?

– Да, ее появление совпало с достаточно сложными временами. Мы начали ее на месяц раньше, чем планировалось, – с 1 июня, а не с 1 июля. И в этом году выплата составляет уже не просто 50% прожиточного минимума на ребенка, как раньше, – она стала более прогрессивной. В зависимости от среднедушевого дохода в семье теперь можно получать выплату размером 50%, 75% или 100% размера прожиточного минимума.

В Ростовской области такой формой поддержки в данный момент пользуются 116 тысяч семей. Да и оформить ее легко – достаточно одного заявления, остальные документы будут собраны без участия заявителя.

Такой принцип социального казначейства – когда человек заполняет лишь одну бумагу, а остальные сведения и справки собираются с помощью межведомственного взаимодействия, – мы планируем со временем распространить на все меры поддержки.

– А старшее поколение? Пожилые тоже нуждаются в поддержке. Можно об этом? Можно о новшестве – о системе долговременного ухода, которая сейчас создается у нас в области?

– Система долговременного ухода у нас создавалась при поддержке нашего давнишнего партнера – фонда «Старость в радость». Когда они в 2019 году предложили внедрить новую систему,



мы согласились. Система долговременного ухода – это комплекс мероприятий, которые каждому конкретному пожилому человеку или инвалиду позволяют жить полноценной жизнью. В 2019 году мы начали с четырех пилотных территорий: Таганрог, Донецк, Неклиновский и Аксайский район. Фонд очень помог с обучением. Сегодня специалисты центров соцобслуживания, прошедшие подготовку по программам фонда, есть в 22 муниципалитетах.

Всех наших клиентов мы разделили по степени навыков самообслуживания. Более чем из 48 тысяч человек не могли обходиться без посторонней помощи около 6 тысяч человек – с них и начали работу по долговременному уходу. Два года внедряли эту систему в пилотных территориях и с 2022 года готовы распространить по всей области.

– А что еще изменилось в системе соцобслуживания пожилых людей и людей с ограниченными возможностями здоровья?

– В рамках проекта «Старшее поколение» у нас появилась «Школа ухода»

● Елена Елисейева уверена, что существующие меры поддержки семей заметно сказываются на демографии – увеличивается количество вторых и последующих детей в семьях, меняется система помощи пожилым людям

– для родственников людей, которые нуждаются в помощи. Изменилась карта средств реабилитации: если эта тема начиналась исключительно с костылей, ходунков и где-то колясок, то сейчас это уже и многофункциональные кровати, и противопролежневые матрасы – все то, что действительно может облегчить жизнь человека, который, к сожалению, прикован к кровати. Все эти дополнительные сервисы мы развиваем.

Когда вся область перейдет на систему долговременного ухода, мы увидим разительные перемены в сравнении с тем, что было раньше. Уже сейчас мы пересматриваем набор возможностей реабилитации, которые есть не во всех муниципалитетах, но есть при центрах социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Считаю, что мы сегодня на пороге хороших перемен.

Меры поддержки эффективно действуют на демографию. В регионе все больше становится семей, который обзаводятся вторыми и третьими детьми. За первые полгода 2021 года в Ростовской области родилось 17 200 малышей.

СОБЫТИЯ В ЛИЦАХ

Губернатор Василий Голубев вручил



Замгубернатора Виктор Вовк отметил



ключи от микроавтобусов восьми семьям, где воспитывается более восьми детей. За десять лет свои «Газели» получили 130 семей. Число многодетных семей на Дону растет. В 2011 году их была 21 тысяча, а сейчас в два раза больше – 47 тысяч. Глава региона искренне поблагодарил родителей, которые посвятили себя воспитанию большого числа детей, и пожелал всем донским семьям любви, благополучия и взаимопонимания. Напомним, по поручению губернатора мера поддержки многодетных семей – право на получение микроавтобуса – возобновлена на Дону с 2020 года.

что за минувшие три недели из аварийного жилья переселили порядка 100 человек, а с 2019 по 2021 годы – 4,2 тысячи человек. Мероприятия по расселению аварийного фонда, признанного таковым с начала 2012 года по 1 января 2017 года, реализуются в Донецке, Каменске-Шахтинском, Новошахтинске, Ростове-на-Дону, Гукове, Таганроге, Шахтах, а также в Белокалитвинском и Каменском районах. Плановый объем финансирования на 2021 год составляет 1,7 млрд рублей за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, областного и местных бюджетов.

Министр природы Михаил Фишкин напоминает



что период запрета на посещение лесов в Ростовской области продлен до 23 июля. Ограничение распространяется и на въезд на территорию лесных участков частных транспортных средств. Усилен мониторинг пожарной опасности, организована работа пунктов диспетчерского управления в лесничествах, установлено несение дежурства отдельными лесопожарными формированиями в местах предположительного возникновения лесных пожаров. Заметив возгорание, следует незамедлительно сообщить об этом по телефону прямой линии лесной охраны: 8-800-100-94-00.

Выпускница Алика Осадчая набрала



400 баллов по четырем предметам на ЕГЭ – единственная в стране. Она сдавала обязательный в этом году экзамен по русскому языку и три предмета по выбору: историю, обществознание и английский язык. И по каждому показала самый высокий результат. Алика планирует поступать в МГИМО на факультет международного права. Первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов отметил, что в регионе в 2021 году средний балл ЕГЭ повысился в сравнении с 2020 годом, а в динамике за пять лет – значительно вырос по математике, истории и литературе.



ЭХО ПРАЗДНИКА

Так называлась праздничная программа, прошедшая в Обливском РДК и посвященная Дню семьи, любви и верности. Она включала в себя торжественное награждение семей-юбиляров и концерт. Собравшиеся в зале семьи и всех присутствующих с праздником поздравили первый заместитель главы администрации района **Е.Ю. Черноморова** и начальник отдела ЗАГС **В.В. Майорова**. Они вручили награды семьям, отмечающим в нынешнем году юбилейные даты совместной жизни. Награждение началось с вручения федеральной награды – медали «За любовь и верность» супругам **Валерию Петровичу** и **Раисе Григорьевне Скабцовым**, прожившим в законном браке 51 год, также им был передан Приветственный адрес губернатора Ростовской области **В.Ю. Голубе-**

ва. Приветственные адреса губернатора также вручены: **Сергею Васильевичу** и **Валентине Ивановне Грязиню** (45 лет семье), **Андрею Александровичу** и **Светлане Павловне Дервянко** (30 лет супружеской жизни), **Алексее Николаевичу** и **Оксане Абляхатовне Никишиным** (15 лет со дня создания семьи), **Михаилу Брониславовичу** и **Наталье Николаевне Касмыниным** (10 лет семейной жизни). Названные супружеские пары демонстрируют сохранение семейных ценностей, высокие идеалы супружества, являются примером для земляков. Во время мероприятия были показаны видеофильмы, рассказывающие о каждой из награжденных семей. В праздничном концерте приняли участие районные исполнители. Песни, посвященные любви и семейному счастью, исполнили: дуэт **Т. Ко-**

"Семья - любви великой царство"



■ Награжденные семьи с начальником отдела ЗАГС администрации Обливского района В.В. Майоровой.

маровой и **С. Амирасланова**, народная вокальная группа «Вишневый сад», **И. Комарова** и **И. Тимофеев**, **Валерия Агеева**, **Дарья Грязина**, дуэт **С. Амирасланова** и **В. Бутримен-**

ко, **Л. Драгомирова**, **Е. Загудаев** и **Г. Демьяненко**, вокальная группа «Вдохновение». С яркими танцевальными номерами выступили: танцевальный коллектив «Непоседы» вместе

с главными персонажами праздника Петром и Февронией, артисты театра постановочного боя «Доблесть», дуэт **А. Федорова** и **А. Кашинской**. Завершилась программа по-

желанием всем семьям гармонии и взаимопонимания, веры друг в друга, надежды на лучшее и самой преданной и неповторимой любви!

А. АВСЕЦИН,
фото автора.

ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Дипломанты областного конкурса



■ Участники конкурса и их руководители с наградами.

Читатели библиотек Обливского района: **Олеся Власова**, **Алина Еременко**, **Настя Заменко**, **Софья Иванова**, **Сергей Новодранов**, **Аркадий Нургалиев**, **София Орешникова**, **Полина Черничкина** - приняли участие в областном конкурсе «Вспомним вместе», посвященном 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс был организован ГБУК РО «Таганрогский государственный литературный и историко-архитектурный

музей-заповедник» совместно с Народным военно-историческим музейным комплексом Великой Отечественной войны «Самбекские высоты» при поддержке Министерства культуры Ростовской области. Основной целью конкурса «Вспомним вместе» было гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения, сохранение исторической памяти. В июле определены дипломанты конкурса. Дипломантами I степени стали: **Олеся Вла-**

сова, **Сергей Новодранов** и **Аркадий Нургалиев**; дипломантом III степени – **Алина Еременко**.

Остальные участники конкурса получили дипломы за участие, руководители отмечены благодарственными письмами.

Поздравляем ребят и желаем им дальнейших творческих успехов!

О. ЗАЙМЕНКО,
библиотекарь детской библиотеки - отдела МБУК ОР «МЦБ».

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Новый автоклуб в Советском РДК

В рамках национального проекта «Культура» МБУК «Советский районный Дом культуры» получил передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб). Стоимость автомобиля - 3949216 рублей (в том числе: средства федерального бюджета - 3867126,22 рубля, областного - 79000,28 рубля, местного - 3089,50 рубля).

Теперь работники культуры Советского района имеют более современные и комфортные условия для оказания населению услуг. Они выражают огромную благодарность Правительству Российской Федерации, Правительству Ростовской области, Министерству культуры Ростовской области за поддержку культуры в сельской глубинке.



Глава администрации Советского района Е.С. Щепелев передает ключи от нового автоклуба директору РДК Е.А. Фроловой.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Безопасность детей
зависит от вас

Уважаемые родители, в ежедневных хлопотах не забывайте, что вашим детям нужны помощь и внимание, особенно в летний период!

Помните! Ребенок берет пример с вас - родителей! Пусть ваш пример учит ребенка дисциплинированному поведению.

Старайтесь сделать все возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев! Напоминайте им, что отдых и игры у водоемов (озера, реки, пруда и других) кроме удовольствия несут еще и угрозу для жизни и здоровья ребенка.

Когда дети находятся у водоема, не спускайте с них глаз, не отвлекайтесь. Иногда минута может обернуться трагедией. Обязательно объясните, что они не должны находиться в одиночку на водоеме.

Взрослый, который присматривает за детьми на отдыхе, во время прогулки и игр у водоема, должен сам уметь плавать, оказывать первую помощь, владеть приемами проведения искусственного дыхания, непрямого массажа сердца.

Категорически запрещается купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими знаками «Купание запрещено!».

Помните! Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду.

Уважаемые родители! Безопасность жизни детей на водных объектах во многих случаях зависит только от вас!

В связи с наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей на водных объектах в летний период, обращаемся к вам с убедительной просьбой провести разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения. Этим вы предупредите несчастные случаи с вашими детьми на воде, от этого зависят жизни ваших детей сегодня и завтра.

Н. НЕРОВНОВА,
ведущий специалист КДН и ЗП администрации Обливского района.

РАВНЕНИЕ НА ЧЕМПИОНОВ

ГТО - путь к здоровью и успеху

В последние годы в нашей стране возрожден комплекс «Готов к труду и обороне». Это программная и нормативная основа физического воспитания населения, направленная на развитие массового спорта и оздоровление нации. Главные цели комплекса ГТО: увеличение числа граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, укрепление здоровья, гармоничное и всестороннее развитие личности, воспитание патриотизма. Основные принципы внедрения ГТО – добровольность, доступность для всех слоев населения.

В 2015 году был создан центр тестирования по выполнению видов испытаний, нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в Обливском районе. Центр тестирования открыт в структуре МБУ ДО «Обливская ДЮСШ», его руководителем является ведущий специалист по физкультуре и спорту администрации Обливского района **Я.А. Костюк**. Основные мероприятия, организуемые и проводимые центром: зимний фестиваль ГТО, летний фестиваль ГТО, осенний фестиваль ГТО, фестиваль трудящихся ГТО, праздник ГТО для муниципальных служащих, муниципальный этап Спартакиады Дона, муниципальный этап спартакиады школьников, военно-спортивные соревнования «Я выбираю ГТО» и другие.

Как известно, нормативы ГТО могут выполнять граждане в возрасте от 6 до 70 лет и старше. Комплекс ГТО состоит



■ Во время фестиваля «ГТО - сила, здоровье, энергия».

из 11 ступеней в соответствии с возрастной категорией. Участвовать в комплексе ГТО могут самые разные люди: кто-то хочет проверить свои силы, достичь конкретного результата, кто-то просто привык быть первым в учебе и спорте. Успешное выполнение необходимого количества видов испытаний в пределах вашей возрастной ступени оформляется знаком отличия (три степени). Получение знака отличия – дополнительный плюс к достижениям в учебе, работе. Это важно, например, для школьников, абитуриентов, студентов. В 2021 году муниципальным центром тестирования на базе Обливской ДЮСШ организованы и

проведены мероприятия: зимний фестиваль ГТО с участием учащихся 9-11 классов, военно-спортивные соревнования «Я выбираю ГТО» в честь Дня защитника Отечества среди учащейся молодежи района, зимний фестиваль ГТО – очередной этап для учащихся от 9 до 15 лет, районный фестиваль среди трудящегося населения «ГТО – сила, здоровье, энергия». Возрождение комплекса ГТО в учебных организациях помогает молодежи быть физически подготовленной к взрослой жизни, формирует у юного поколения целеустремленность, уверенность в своих силах.

В июне делегация Обливского района в Ростове-на-Дону приняла участие в региональном этапе летнего фестиваля комплекса ГТО среди учащихся образовательных учреждений. Наш район представляли школьники – победители муниципального этапа фестиваля: **Александр Задорожнев, Арина Овчинникова, Алина Бутенко, Матвей Пашенко, Александр Позднышев, Полина Мельник**. Активистов комплекса ГТО Обливского района уже знают на областном уровне: в 2018 году команда нашего района в выполнении нормативов ГТО заняла 4-е место, выступая в финале Спартакиады Дона. В 2020 году в Обливском районе в сдаче норм комплекса ГТО приняли участие 344 человека, из которых 154 выполнили нормативы на знаки отличия: золотой знак – 38 человек, серебряный – 74 человека, бронзовый – 46 человек.



ОБРАЗ ЖИЗНИ - ЗДОРОВЫЙ

«Образ жизни – здоровый» - новый проект «Авангарда», который будет выходить в течение 2021 года.

Здоровый образ жизни - это целая система мероприятий, направленных на укрепление здоровья, а крепкое здоровье, как известно, – главная ценность в жизни.

В рамках проекта вниманию читателей будут представлены рекомендации докторов, которые ответят на актуальные вопросы читателей, материалы о спортсменах и людях, ведущих здоровый образ жизни, а также советы народной медицины по укреплению здоровья.

ВЫБОР МОЛОДЫХ

Для меня ЗОЖ - ЭТО:



Арсений ПОЛЯКОВ,
ученик
Ковыленской школы:

- Здоровый образ жизни – это не только правильное питание или занятия спортом. Это целый комплекс мер, направленных на улучшение здоровья и профилактику процессов в организме.

Роман РУБЦОВ,
ученик
Ковыленской школы:

- Крепкое здоровье, поддерживаемое и укрепляемое самим человеком, которое позволит ему прожить долгую и полную радостей жизнь. А для того, чтобы быть крепким и здоровым, необходимы физическая активность, прогулки на свежем воздухе, правильное питание и полноценный отдых.



Билал ТАДЖИБЕКОВ,
ученик
Ковыленской школы:

- Это правила, которых человек должен придерживаться в течение всей своей жизни, чтобы сохранить свое здоровье и хорошее настроение.

УРОКИ ЗДОРОВЬЯ



Врач-дерматолог:

“Солнце полезно, но опасно”

Наступила середина лета, пляжный сезон в разгаре. Многие любители пляжа проводят под палящим солнцем большое количество времени, получая бронзовый загар. Но загар – это не только красивое “шоколадное” тело, но и солнечные ожоги и кожные заболевания. Мы попросили ответить на несколько вопросов, касающихся загара, врача-дерматовенеролога высшей квалификационной категории **Елену Алексеевну Рудакову**.

Детям можно находиться на солнце?

- Детям можно находиться на солнце только в безопасные часы - до 10.00 и после 16.00. В целом ребенку достаточно одного часа нахождения на солнце в день.

Какие типы кожи наиболее чувствительны к ультрафиолетовому излучению?

- К ультрафиолетовому излучению особо чувствительны первый и второй фототипы кожи из шести по Фицпатрику, то есть люди со светлой кожей. Они начинают краснеть на солнце, а это является признаком воспалительной реакции. Чтобы не допустить этого, нужно загорать постепенно и с большой осторожностью.

Кому нельзя загорать?

- Не рекомендуется загорать лицам с аллергической реакцией на солнце. Категорически нельзя загорать людям, страдающим онкологическими заболеваниями, и если на теле имеются новые рубцы и травмированные родинки!

Что делать, чтобы не обгореть?

- Не следует загорать в середине дня, обязательно использовать средства защиты с SPF, надевать шляпы с широкими полями и хлопковую одежду светлых оттенков.

Чем опасны солнечные ожоги?

- Солнечные ожоги могут вызвать нео-

братимые повреждения. Они увеличивают риск развития рака кожи. К тому же многократное чрезмерное ультрафиолетовое облучение может оставить шрамы, веснушки, привести к сухости и преждевременному старению кожи.

Стоит ли настаивать на появлении родинок и пигментации после загара, есть ли опасность?

- Солнечные лучи не только стимулируют выработку меланина и придают коже красивый бронзовый оттенок, но и значительно увеличивают риск развития онкологических заболеваний. В частности, ультрафиолет повышает фактор перерождения родинок в злокачественные образования.

С особой осторожностью нужно загорать, если на теле присутствует много родинок и пигментированных образований. Если при осмотре родинок вы заметили изменения, то нужно в обязательном порядке проконсультироваться с дерматологом, который определит степень риска и даст все необходимые рекомендации.

В завершение хочу обратиться к нашим жителям: берегите свое здоровье, регулярно проходите медосмотры и диспансеризацию.

ВАКЦИНАЦИЯ

Мы сделали прививку. А вы?



Екатерина Александровна Солопова, директор ГКУ РО «Центр занятости населения Обливского района», ст. Обливская:

- О том, что коронавирус — очень опасная болезнь, мне известно не понаслышке. Ковидом болели мои родственники, а мы, как контактирующие с больными, находились на самоизоляции. Когда появилась возможность вакцинироваться, мы всей семьей сделали прививки от коронавирусной инфекции. По долгу службы мне приходится общаться с большим количеством людей, и чтобы обезопасить себя и окружающих, я сделала прививку. Хочу отметить, что в нашем коллективе привито более 60-ти процентов сотрудников.

Татьяна Васильевна Исаева, социальный работник ЦСО Советского района, п. Чирский:

- Я работаю соцработником и постоянно контактирую с пожилыми людьми, а они, как известно, очень тяжело переносят опасный вирус. Чтобы не заболеть коронавирусом и не заразить своих родственников и обслуживаемых людей, я вакцинировалась в числе первых.



МБУЗ «ЦРБ» Обливского района напоминает, что вакцинация против новой коронавирусной инфекции проводится в прививочном кабинете № 4 ежедневно, без выходных: с понедельника по пятницу - с 8.00 до 18.00, в субботу и воскресенье - с 8.00 до 14.00. Записаться на прививку можно по телефону регистратуры 21-1-75.

МОЛОДЕЖЬ - ЗА ЗОЖ

Подвели итоги месячника

Во исполнение п. 1.4.2, 1.4.3. протокола заседания антинаркотической комиссии Ростовской области от 19.06.2020 г., согласно рекомендациям, разработанным ГАУ РО «АРМИ» на территории Советского района 26.03.2021 г., утвержден План мероприятий месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни «Независимая территория».

Цель месячника: создание условий для формирования у подрастающего поколения устойчивых установок на неприятие наркотических веществ, пропаганда социально позитивного и здорового образа жизни подростков и молодежи, популяризация правильного питания и режима дня, занятий спортом, отказа от вредных привычек.

Задачи:

* повысить уровень осведомленности о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте;

* продвигать в молодежной среде идею выбора альтернативных позитивных форм самовыражения и самоутверждения — спорт, искусство, творчество;

* заинтересовать молодежь в здоровом образе жизни, правильном питании, закаливании;

* воспитывать чувства любви и заботы к собственному организму.

С 26 мая по 26 июня 2021 года были проведены следующие мероприятия:

1. Акция по уничтожению рекламы наркотических веществ «Очистим наши улицы!».

2. Киноакция «В кинематографе нет места наркотикам».

3. Онлайн-челлендж «Правильный выбор».

4. Медиаакция «ЗаЗож!».

5. Онлайн-акция по поиску противоправного наркотического контента в сети «Интернет».

В период с 26 мая по 9 июня 2021 года на территории района проходили рейдовые мероприятия по выявлению и ликвидации (закраске) уличной рекламы антинаркотической направленности на заборах, фасадах зданий, досках объявлений и т.д. (выявлено и ликвидировано четыре надписи). В рамках проведения онлайн-акции по поиску противоправного наркотического контента выявлено два сайта по продаже наркотических веществ в сети «Интернет» и социальной сети «ВКонтакте». Результаты проведения акции скриншоты найденного материала, ссылки направлены в адрес ГАУ РО «АРМИ».

Н. БЫКОВА,
секретарь АНК
Советского района.

ПОБЛАГОДАРИ, «АВАНГАРД»!

Спасибо за новую изгородь

Мы, жители х. Глухомановского, выражаем благодарность главе администрации Обливского сельского поселения А.В. Бутрименко и сотрудникам администрации за установку изгороди на хуторском кладбище. Работы были выполнены к православному празднику Пасхи, теперь кладбище со всех сторон окружает новая деревянная изгородь. Спасибо всем за работу.

Жители х. Глухомановского.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В эти дни на полях созревает урожай зерновых, но, как гласит народная мудрость: не тот урожай, что на полях, а тот, что в закромах.

Как для выращиваемых хлебов, так и уборочной техники серьезной угрозой является огненная стихия, которая в одно мгновение может превратить в пепел плоды тяжелого труда. Сегодня, когда необходимо убрать и сохранить весь выращенный урожай, любая неосторожность или пренебрежение правилами пожарной безопасности могут привести к пожару. Поэтому необходимо прямо сейчас оглянуться на ошибки прошлых лет и не повторять их в этом году.

ОНД и ПР по Обливскому району Главного управления МЧС России по Ростовской области информирует о том, что на территории Обливского района проводится

надзорно-профилактическая операция «Урожай-2021». Особое внимание специалисты ведомства уделяют оборудованию первичными средствами пожаротушения и искрогасителями оборочных агрегатов и автомобилей. Также в зоне внимания проверяющих — наличие опашки зерновых полей и разделение их на участки, состояние запорочных площадок и их удаленность от мест уборки.

В настоящий момент в ходе уборочной кампании в 2021 году на землях сельхозназначения Обливского района пожаров не зарегистрировано.

Для предотвращения пожаров ОНД и ПР по Обливскому району рекомендует принять ряд мер по пожарной безопасности.

В частности, до начала уборки урожая руководитель организации должен назначить ответственных за противопожарную подготовку уборочных машин, агрегатов, прове-

сти противопожарный инструктаж комбайнеров, трактористов, водителей, а также должностных лиц, задействованных в уборочной страде. Работники, не прошедшие противопожарный инструктаж, к работе не допускаются.

В период созревания и уборки зерновых необходимо обеспечить охрану полей, не допускать разведения костров, проведения огневых работ вблизи от них.

Перед созреванием колосовых полей (в местах их прилегания к лесным и торфяным массивам, автогужевым и железным дорогам) должны быть обкошены и опашаны полосой шириной не менее четырех метров. На полосах отчуждения железных дорог сеять зерновые культуры не допускается. Траву, скошенную на этих полосах, необходимо укладывать в копны на расстоянии не ближе 30 метров от зерновых массивов. Уборка зерновых должна проводиться после разделе-



Есть смартфон - участвуй в переписи

Первый в истории смартфон с монохромным ЖК-дисплеем появился в 1994 году. Уже к 2012 году такими телефонами владели около миллиарда человек. Сейчас во всем мире проживает около 8 миллиардов, почти половина из них пользуется мобильными гаджетами. Рассказываем, как смартфоны помогут принять участие во Всероссийской переписи населения.

Смартфоны уже давно стали неотъемлемой частью нашей жизни: с ними мы делаем заказы и совершаем покупки, читаем новости, смотрим видео, общаемся с родными и друзьями, создаем семьи, получаем информацию в госучреждениях. В этом году с помощью смартфона можно будет принять участие в первой цифровой переписи населения России.

Отечественная перепись — это часть глобального переписного раунда 2020 года, в котором участвуют все развитые страны мира. На основе данных переписей разных государств ООН подсчитывает общую численность населения Земли.

11 июля ежегодно отмечается Всемирный день народонаселения. Дата выбрана не случайно — в этот день в 1987 году родился пяти-миллиардный житель Земли. По прогнозу ООН, к 2050 году население планеты достигнет 9,7 миллиарда человек.

На фоне пандемии ООН рекомендовала странам проводить переписи дистанционно и поощрять онлайн-перепись, то есть самостоятельное заполнение электронных анкет в Интернете. Можно сказать, что цифровая перепись уже стала стандартом для статистиков во всем мире. Из крупных стран новый подход в переписи использовали США, Великобритания и Китай.

Перепись населения в России, которая пройдет уже в октябре, полностью соответствует рекомендациям международной организации. Для участия в цифровой переписи нужны:

* стандартная или подтвержденная учетная запись на портале «Госуслуги»;

* смартфон, планшет или компьютер с операционной системой Android или iOS;

* доступ в Интернет.

Электронные бланки можно будет заполнить не только на себя, но и на супруга, детей и родителей — точно так же, как если бы глава семьи беседовал с переписчиком и тот заполнял бумажные листы.

Последняя перепись населения России прошла в 2010 году. За прошедшие годы наша страна очень изменилась. Всероссийская перепись даст нам точную информацию о численности населения страны, ее национальном составе, миграции, уровне образования и других характеристиках общества. На основе этих данных будут формироваться программы по социальной поддержке, типы и размеры льгот.

В Ростовской области, крупнейшем субъекте Российской Федерации, занимающем шестое место по численности населения, предстоит переписать более четырех миллионов жителей региона (на 1.01.2021 — 4 млн. 181,5 тыс. человек).

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также принять участие в ВПН можно будет на переписных участках, в том числе - в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

По информации Росстата.

Сохраним урожай от огня!

ния полей на участки площадью не более 50 га. Между участками должны устраиваться прокосы шириной не менее восьми метров. Посередине прокосов делается пропашка шириной не менее четырех метров. Скошенный хлеб с прокосов должен немедленно убираться. Временные полевые станы необходимо располагать не ближе 100 метров от хлебных массивов, токов, сена или соломы. При этом их опахивают полосой не менее четырех метров и очищают от стерни и сухой травы.

Запрещается: выжигание стерни на землях сельхозназначения и землях запаса, разведение костров на полях, сжигание стерни и пожнивных остатков.

Хочется напомнить, что на территории Обливского района действует особый противопожарный режим, а также запрет на посещение лесов. За нарушение правил пожарной безопасности в от-

ношении юридических лиц, должностных лиц и граждан предусмотрена административная ответственность в виде штрафа по ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ. В случае наступления тяжких последствий в результате пожара, в отношении виновного лица предусмотрена уголовная ответственность.

Будьте бдительны, проявите ответственное отношение к требованиям пожарной безопасности. Не дайте плодам вашего тяжелого труда погибнуть в пламени пожара.

Е. ПЛИСКЕВИЧ,
начальник ОНД и ПР
по Обливскому району
ГУ МЧС России
по Ростовской области.
Д. ПУТИНЦЕВ,
председатель совета ВДПО
Обливского района.
А. КАРА,
начальник
Обливского МПС.